
  

  

 ضع اللاصق هنا، خارج المثلث

لث
 المث
ارج
، خ

هنا
صق 

اللا
ضع 

 

 

 2023-2022الأولمبياد العلمي السوري    

ߧ ا      ثانیةل اخ˗بارات المر˨

   الكيمياء  

    .......................................................................  :المحافظة

  ارʰʱفمدّة الاخʸان ونʱساع .  
  ارʰʱالاخ ȑʨʴǽʧʽʻر  اثʷوعȄʧ رحةʱات مقǼة.  ،سؤالاً. لؔل سؤال خʺس إجاʲʻʲواحدة مʹها فقط ص  
  ُǽالبʢى الʢع عȁأر  ʧأحد الأسئلة ذات الأرقام م ʧة عʴʽʴة صǼى 10إلى  1درجات على ؗلّ إجاʢعȄُس، وʸدرجات  خ

 ʧأحد الأسئلة ذات الأرقام م ʧة عʴʽʴة صǼّى  11على ؗلّ إجاɦ22وح. 
  البʢفقد الǽدرجʥʻʯ فقط عʧ  .هʻئة عʡة خاǼي إجاʢعǽُ ؗلِّ سؤال  
 ǽفقد أǽ الب لاʢأحد الأسئلة فإنّ ال ʧة عǼةفي حال عدم الإجا ǽل على أʸʴǽ درجة. ةدرجة ولا  
 .دها مع ورقة الأسئلةʽعȄة وǼة للإجاʸ ّy ʵʺرقة الʨالب هذه الʢلأ الʺǽ 
  ُǻحʸʴ Ǽ عʺالʱةاسʰاسʴة  الآلات الǽو العاد ʧؔایل لȃʨʺعة مʹعاً أجهزة الʦʹʸار مʮʯاتاً أثʹاء الاخǺ. 
  ȑدول الدورʳابت الʨʲعض الǼ ة الأسئلة.في  ةمرفقمعǽنها 
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 هذه الصفحة متروكة فارغة عمداً ويمكن للطالب استعمالها مسوّدة
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1. ʤــر ائرإذا علʺت أن ن ــ ــ ــȞأ يه ما عʸʻــ ــ ـــرهذا مʧ  مʱʵلفةل اشــــ ــ ـyــ ʻنا اله ،العʨروتʰال ʧــه م ـــ  اً عدد اله ولʧّؔ  تالعدد نفʶـــ
ـــــر الأرغʨن ثلاثة نʤائر ذات ʱؗل ذرȄة هي مʧ الʱʻرونات.  اً مʱʵلف  إذا علʺت أنّ  .40.0، و mol/L  36.0 ،38.0لعʸʻــ

  ؟، أȑٌّ مʧ الʺقʨلات الʱالʽة صʽʴحmol/L  39.95 الʱؔلة الذرȄة للأرغʨن الʺʨجʨد في الʽʰʢعة هي
A. Ar40 ʧأقل وفرةً مAr38 B.Ar40  ʧر وفرةً مʲأك  Ar36 أو Ar38  C.   Ar38  ʧر وفرةً مʲأكAr36 

D.  Ar36 ʧر وفرةً مʲأكAr38 .E لةٍ أقلʱȞǼ ر آخرʽʤد نʨغي وجʰʻی 

  بـ الأرغʨن الʶاǼقة تʱʺʱع نʤائر .2
.Aابهةʷʱة مʽائȄزʽاص فʨخ .Bابهةʷʱة مʽائʽʺʽؗ اصʨخ  .C ةȄأعداد ذر Z لفةʱʵم 

.D لةʱؗ أرقامAقةǼاʢʱم .E ئةʡقة ؗلها خاǼاʶات الǼالإجا  

 ،لʻاتʳةفي الʱفاعلات الʨʻوȄة ʨȞǽن مʨʺʳع أرقام الʱؔلة للʺʨاد الʺʱفاعلة ʶǽــــــــــــــــاوȑ مʨʺʳع أرقام الʱؔلة للʺʨاد ا .3
ذلʥ مʨʺʳع  ـــʻʴاتوؗ ـــ الʺʨاد الʺʱفاعلة ʶǽـــــــــاوȑ مʨʺʳع شـــــــــʻʴات الʺʨاد الʻاتʳة. نعʢي فʽʺا یلي معادلةً غʽرَ  شــــ

  تʨنات الʻاتʳة؟الʰرو  . ما هʨ عدد الʱʻرونات أو9-كاملةٍ تʸف الʱفʥؔ الʨʻوȑ للʨʰرون 

  
  .A  ٌرونٌ واحدʱن .B ٌنٌ واحدʨبروت .C  ٌنٌ واحدʨروتȃرونٌ واحدٌ وʱن 

.D نانʨبروت .E رونانʱن 

ي . ما هmL 96.5مʧ الإیʲانʨل، وُجِدَ أن الʦʳʴ الؔلي ʰʸǽح  mL 50.0مʧ الʺاء مع  mL 50.0عʻدما یʦʱُّ مزج  4.
ر؟ علʺاً أن ʲؗافة الʺاء-الʺاءكʲافة مʴلʨل  ّ́ ʴʺل الʨانʲ1.00 إی g/mL   ل هيʨانʲ0.789والإی g/mL . 

   .A 1.78 g/mL.B0.895 g/mL  .C 0.211 g/mL 
.D3.45 g/mL .E 0.927 g/mL 

  الأیʨنات الʱالʽة خʢّي؟   أȑٌّ مʧ الʳزȄئات أو 5.
     A. 3O   B.-

2NO  C. 2H2C 
D.S2H E. O2F 

  2Mg   ،+Na  ،-F ، -2O+تɦَّʺʱع الأیʨنات الʱالʽة جʺʽعها Ǽالعدد ذاته مʧ الإلʱؔرونات:  .6

    في أȑٍّ مʺا یلي تʨؔن هذه الأیʨنات مرتʰَّة وفȘ تزاید نʸف قʢرها (مʧ الأصغر إلى الأكʰر)؟    
A.+2Mg < +< Na -<  F -2OB.-<  F -2< O  2+< Mg  +Na  C. -2<  O  -< F  +< Na 2+Mg 

D. +2Mg< +< Na -2< O -F E. -F  < -2< O  +< Na  2+Mg 

ʽز  NaOH(aq)مmL  ʧ 25.4إلى حHX  ʦٍʳمʧ حʺضٍ  g 0.350تʱʴاج عʻʽة ʱؗلʱها  7. حʱى  mol/L 0.140بʱرؗ
  ʱȞǽʺل الʱفاعل. ما هي الʱؔلة الʺʨلʽة لهذا الʴʺض؟

   A. 1-g.mol 42.3B.1-g.mol 68.4  C. 1-g.mol 98.4 
D.1-g.mol 121 E. 1-g.mol 84.6 

ʽʶد الؔرʨȃن عʻد درجة حرارة انما هي ʲؗافة غاز ث .8  .kPa 101.3وضغط  Co0.00ي أوؗ
     .A 1.96 g/L.B0.0446 g/L  .C 22.4 g/L 

.D44.6 g/L .E 0.509 g/L 

. نعʢي 3SOمg 15.0  ʧوتʦ الʸʴــــــــʨل على  2OمǼg 6.0  ʧاســــــــʵʱدام   2SOمg 16.0  ʧ تʦَّ في تʳرȃةٍ معالʳةُ  .9
  فʽʺا یلي معادلةً ʽʺʽؗائʽةً مʨزونة للʱفاعل:
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  في هذه الʳʱرȃة؟ 3SOما هي الʰʶʻة الʺئȄʨة لʺردود 
    .A 25%  .B38%  .C 67% 

.D60% .E 75% 

ـــــا هي درجة الʨʺʴضة  10. ـــ ـــ ـــ ر  pHمـ َّ́ ʴل مʨلʴʺلʧ50.0مزج  م mL  ʧمHCl(aq)   زʽ ــــــــع mol/L 0.010بʱرؗ  مـ

mL 50.0  ʧم(aq)2Ca(OH)  زʽ ، وأنّ الʳداء الأیʨني Co25؟ افʱرض أنّ درجة الʴرارة هي  mol/L 0.010بʱرؗ
௪ܭهCo25  ʨللʺاء عʻد درجة الʴرارة  ൌ 1.0 ൈ 10ିଵସ	. 

     .A 2.00.B2.30  .C 7.00 
.D11.70 .E 12.00 

ʺʢʽʴة (للقʽام بهذا احʶـــب عدد الإلʱؔرونات ال ما هي شـــʻʴة هذا الʳزȑء أو الأیʨن  ،لʻعʰʱر بʽʻة لȄʨس الʱالʽة 11.
 ؟ȞǼل ذرة وقارنها مع عدد الʱؔرونات الʱؔافؤ)

  
    .A -2 .B-1  .C 0 

.D+1 .E +2 

ومʶــــــــــʨʴق  )ʶǽُ) 4ClO4NHـــــــــʱعʺل الʨقʨد الʸـــــــــلب في مʨȞك الفʹـــــــــاء وهʨ مزȄج مʧ فʨق ؗلʨرات الأمʨنʨʽم .12
لʨرȄد  .الألʨمʨʽʻم ، HCl عʻد اشــــــʱعال هذا الʺزȄج، تʨؔن الʨʻاتج هي أكʶــــــʽد الألʨمʨʽʻم الʸــــــلب، وغاز الهʽدروؗ

 .ʧʽروجʱʽʻة والʺاء، وغاز الʽʰالʱالأن) ȑرارʴال Ȑʨʱʴʺغّ̔ر في الʱة، أوجد الʽالʱانات الʽʰدام الʵʱاســـــــــــǼ اســـــــــــيʽالق (
  .ʻ298 Kد للʱفاعل ع

  
   .A        –9769 kJ .B   –9732.7 kJ  .C             –8625.1 kJ 

.D–8132.1 kJ .E ئةʡقة ؗلها خاǼاʶات الǼالإجا 

ʧ م(كرʨȃنات الؔالʨʽʶم). سقʢت بلاʱʡان   كان عامل بʻاء ʦʺʸǽ نʺʨذجاً مʧ بلاʡات الؔالʽʶت الʷفافةبʻʽʺا  13.
ʦة تʹــــــــȄذج في حاوʨʺʻ100 الg ر الʺاءʨل حʺض ؗلʨلʴم ʧة ، فإذا علʺت أنّ مʡت   ؗل بلاʽــــــــʶالؔال ʧتزن م

ي، Ǽالʹـــــــــــــــʰط، وȑʨʱʴȄ مʴلʨل حʺض ؗلʨر الʺاء في الʴاوȄة على عʷُـــــــــــــــر وزنه مʧ الʴʺض الʻق 20gالʻقي 
 مʧ ؗل بلاʡة؟ غʽر مʴʻلȃافʱراض أن ؗلا الʰلاʧʽʱʡ تذوȃان Ǽالʶʱاوȑ، ما هʨ وزن ما تʰقى و 

   .A 26.31 g.B13.15 g  .C 6.31 g 

.D13.69 g .E  قةǼاʶات الǼئةالإجاʡؗلها خا 

ʶـــــــــʽد الهʽدروجʧʽ  ةمعʱؗ ʻʽلةعʻد معالʳة  .14 في  2O2Hمʧ برمʻغʻات الʨʰتاســـــــــʨʽم الʸـــــــــلب مع فائض مʧ بʽروؗ
 Șلʢʻʺال ʧʽʳـــــʶالأك ʦʳؗان ح ،ʧʽʽامʤʻال ʧʽʡـــــرʷ168الL  ʧل راســـــب مȞـــــʷ2وتMnOلة. ما هʱؗ ات  يʻغʻبرم

  غرام؟Ǽالʽؔلʨ  الʨʰتاسʨʽم الʺʱʶعʺلة مقدرة
   .A 3.16 kg.B0.158 kg  .C 0.790 kg 

.D7.90 kg .E ئةʡقة ؗلها خاǼاʶات الǼالإجا 

مʧ  ئاً جزȄ 12لإنʱاج  اللازمة 2Hالʱالʽة أدناه، حدد عدد جزȄئات  ʨزونةǼالʰʶʻة إلى معادلات الʱفاعل غʽر الʺ .51
  .٪100لʱفاعل الأول ا أنّ مردودالʺاء، Ǽافʱراض 
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   .A 18 .B12  .C 24 

.D4 .E 3 

16.  ّȑعات الأ أʨʺʳم ʧة  عدادمʽالʱة الʽمʨʺؔالʧȞʺر مʽرون في غʱؔة لإلʽالة الأرضʴة( الʽر ا الأساسʽارةغʲʺل( 
  .اقرأ الأعداد في الإجاǼات مʧ الʶʽار إلى الʧʽʺʽ) (للʳدول أدناه؟ قاً وف Ag+  لأیʨن 

  
   .A 1, 0, 0, ½.B3, 2, -1, -½  .C 5, 0, 0, ½ 

.D4, 2, 2, -½ .E 4, 2, 2, ½  

Ȅʨʸʱر لقد ؗان الȄʨʸʱر الفʨتʨغرافي أحد الاخʱراعات الرائعة الʱي جلʰت مʱعة ʽʰؗرة إلى حʽاتʻا. في ال 17.
ب الʶʴاس للʹʨء  لا وهʨ أالفʨتʨغرافي الʱقلʽدȑ للأفلام، تؤدʽʺʽؗ ȑاء الؔلʨر دوراً مهʺاً في تʨفʽر الʺرؗ

  ). IكلʨرȄد الفʹة (
  قة:الʺʨاف الأنʱالʽʰة القʽاسʽة)() مع الʺȐʨʱʴ الʴرارI ȑالʸلʰة (فʽʺا یلي تفاعل تȞّʷل ؗلʨرȄد الفʹة 

  
  :الʶؤال أدناه ʧالʱالي للإجاǼة ع الʨاردة في الʳدولراجع الʺعلʨمات   

  
  للʱفاعل الʱالي؟ oHΔعادل تالʱالʽة  عʰاراتأȑ مʧ ال  

  
   .A R+S .BR-S  .C R+2S 

.DR/2-S .E R-S/2 

مʧ حʨʰب القهʨة الʺʵʺرة الʱي تʳǽ ȑʨʱʴرȑ تʽʹʴرها مʧ نʨع  .بلادنا في مهʦ جداً القهʨة العرʽȃة مʷروب  18.
ʵʱʶدم ǽُ  ذȑفʳʻان الإنّ السȞر.  بدون العرʽȃة الهʽل والزعفران. عادة ما یʦʱ اسʱهلاك القهʨة  على بهارات مʲل

خلال الاحʱفالات والʳʱʺعات،  .)mL 25عادة حʳʺه في تقدʦǽ هذه القهʨة العرʽȃة هʨؗ ʨب صغʽر ( ǽاً تقلʽد
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 الؔامل ȑʨʱʴǽ الفʳʻان فʳʻان مʧ القهʨة في ؗل مرة.نʸف Ǽʺعدل یʦʱ تقدʦǽ القهʨة العرʽȃة عدة مرات للʹʨʽف 
  .ʧʽ2O4N10H8C، ئمʧ الؔاف mg 4.10على حʨالي

  نʸفه Ǽالقهʨة؟ مليءفʳʻان ʧʽ الʺʨجʨدة في ئكʦ عدد جزȄئات الؔاف
   .A 3.07 ൈ 10ଶସ   .B2.52 ൈ 10ଵଽ  .C 1.27 ൈ 10ଵଽ 

.D 6.32 ൈ 10ଵ଼ .E 2.52 ൈ 10ଶଽ 

لʱʱفʥؔ إلى  Co57ماً، ʦؗ یʨماً یلزم لعʻʽة مʧ یʨ  272قدره  نʸفǼعʺر  Co57 للȃʨؔالت-57یʱʺʱع الʽʤʻر .19
  :مʧ قʱʺʽها الأصلʽة 38%

   .A 103 .B337 .C 188 
.D380 .E 130 

  ؟14H6Cالʱي لها الʽʸغة الʺʳʺلة  الʺʷʱعʰةهʨ عدد الألؔانات  ما .02
   .A 1  .B2 .C 3 

.D4  .E 5  

  . ما هي الزمر الʽʣʨفʽة الʱي ʧȞʺǽ أن ǽʹʺها: ʽʺʽؔO10H5Cائʽة الʺʳʺلة له الʽʸغة العʹȑʨ جزȑء  .12
   .A  ة فقطʽلʨʴؗ  .Bة فقطʽنʨʱʽؗ .C ةʽنʨʱʽؗ ة أوʽلʨʴؗ إما 

.D ةʽنʨʱʽؗ ة ولاʽلʨʴؗ لا  .E ةʽʻʽأم  

ʧ ما 22. ِʁȞة مع الهʽر تفاعلʲالغاز الأك ʨ1-ه:   
   A.  3O  B.2N C. O2N 

D.3NH  .E He 
  

  ­ا̯تهت الٔاس̑ئߧ­
 والنˤاح مع ا̦تمنیات بالتوف̀ق 

 لجنة الكيمیاء ­اللجنة العلمیة المركزیة 

mol 2310× 6.022= aN  1 atm−1عدد أفوكادرو ضغط جوي ) 1(  = 760 mm 

Hg=1.01325×105 Pa (باسكال) 

  =PV= nRT   /(mol·K)atm0.08206 L·Rقانون الغازات العام: 
1-.K1-J.mol 8.314=   
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86 
Rn 

(222) 
87 
Fr 

(223) 

88 
Ra 

226.0 

89 
Ac 

(227) 

104 
Rf 

(261) 

105 
Ha 

(262) 

             

  58 
Ce 

140.12 

59 
Pr 

140.91 

60 
Nd 

144.24 

61 
Pm 

(145) 

62 
Sm 

150.36

63 
Eu 

151.96

64 
Gd 

157.25

65 
Tb 

158.93

66 
Dy 

162.50 

67 
Ho 

164.93

68 
Er 

167.26

69 
Tm 

168.93

70 
Yb 

173.05

71 
Lu 

174.97

  

  90 
Th 

232.04 

91 
Pa 

231.04 

92 
U 

238.03 

93 
Np 

237.05

94 
Pu 

(244) 

95 
Am 

(243) 

96 
Cm 

(247) 

97 
Bk 

(247) 

98 
Cf 

(251) 

99 
Es 

(254) 

100 
Fm 

(257) 

101 
Md 

(256) 

102 
No 

(254) 

103 
Lr 

(257) 

  

 الجدول الدوري للعناصر


